Ξενοφώντος Ελληνικά
Βιβλίο 2. Κεφάλαιο 3. §50-51 

Φύλλο εργασίας

1. Να αντιστοιχίσετε καθεμία νεοελληνική λέξη της στήλης Α με την ετυμολογικά συγγενή της αρχαιοελληνική λέξη της στήλης Β. Δυο λέξεις στη στήλη Α περισσεύουν. 

	Α
	Β

	1. πρόχειρος 
	α. διαψηφίζεσθαι 

	2. καταλύματα 
	β. ἀναφεύξοιτο

	3. παράλειψη
	γ. ἐξαλείφω

	4. λύματα
	δ. ἐγχειρίδια

	5. ψηφίο
	ε. λυμαινόμενον

	6. αλοιφή
	

	7. φυγή
	




2. Να γράψετε Σωστό ή Λάθος δίπλα από κάθε πρόταση, για να δηλώσετε ότι το περιεχόμενό τους είναι σωστό ή λανθασμένο αντίστοιχα:
i. [bookmark: _Hlk190889665]Η βουλή αποδοκίμασε τα λόγια του Θηραμένη. = ………
ii. [bookmark: _Hlk190889683]Ο Κριτίας δηλώνει ότι δεν θα επιτρέψει να εξαπατώνται οι τριάκοντα. = ………
iii. Ο Κριτίας κάνει χρήση παρακρατικών μηχανισμών εξουσίας, προκειμένου να τρομοκρατήσει τους βουλευτές. = ………
iv. Τους «έξω του καταλόγου» μπορούν να σκοτώνουν οι τριάκοντα = ………
v. Ο Κριτίας διέγραψε καταδίκασε σε θάνατο τον Θηραμένη χωρίς να τον διαγράψει από τον κατάλογο των τριών χιλιάδων. = ………


3. Ποιες πρακτικές χρησιμοποιεί ο Κριτίας για να πετύχει την καταδίκη του Θηραμένη; Τί προσπαθεί να πετύχει μ’ αυτές;






4. Γιατί η δίκη του Θηραμένη χαρακτηρίζεται ως παρωδία;






Εργασίες για το σπίτι: 
1. Να γράψετε μία σύνθετη ομόρριζη λέξη της Νέας Ελληνικής, για καθεμία από τις παρακάτω λέξεις του κειμένου: ἀναφεύξοιτο, φανερῶς, ἄνδρα, νόμοις, ψήφου.
2. Πώς κρίνετε την απόφαση του Κριτία να διαγράψει τον Θηραμένη από τον κατάλογο των τριών χιλιάδων και να τον καταδικάσει σε θάνατο ως εχθρό του ολιγαρχικού πολιτεύματος;
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